全校各单位：
接省卫计委通知，2018年度河南省医学新技术引进奖申报工作开始，现将有关事项通知如下：
一、申报范围
（一）省内首家开展，填补我省同类技术空白，技术指标处于省内领先的医学新技术。

（二）得到同行认可，技术机理明确，成熟、适用、先进的医学新技术。

（三）与国内外已有同类技术相比较，技术思路、原理或方法上有创新和改进，主要性能、技术指标等方面综合优于同类技术。

（四）2013年（含2013年）以来引进，实施两年以上，已成为本单位常规开展医疗卫生服务项目。

（五）积累了能够充分证明已熟练掌握该技术的病例数或使用例次数，取得了一定社会、经济效益。

（六）相关技术论文已在国内外公开发行的学术期刊上发表。

（七）符合国家法律法规，获得相关技术准入资格；符合医学伦理原则并得到所在单位伦理委员会批准。

（八）具有相关部门认可的科技项目查新咨询单位出具的查新咨询报告书。二、申报条件

（一）申报一等奖应具备的条件：国内首次引进，关键技术有重大改进，处于国内领先水平，已在全省范围内推广应用，并在SCI、EI、ISTP收录期刊、中华医学系列杂志、核心期刊发表论文。

（二）申报二等奖应具备的条件：国内较早引进，省内首次引进，关键技术有一定改进，处于国内先进水平，已在全省较大范围内推广应用，并在中华医学系列或核心期刊发表论文。

（三）申报三等奖应具备的条件：省内较早引进，关键技术水平处于省内领先水平，在一定范围内推广应用，社会经济效益较明显，并已公开发表论文。

上述条件为各等级的基本申报条件，奖励评审工作依据公平、公正、择优的原则进行。
三、申报材料

2018年河南省医学新技术引进奖申报材料包括电子版材料和纸质材料两部分。

（一）纸质材料。

1、申报书是医学新技术引进奖评审的主要依据，应当完整、真实，文字描述要准确、客观。申报书需从“河南卫生计生科研管理申报评审系统”中生成并打印，一式2份。

2、国内和省内首次引进项目需填写专家评价意见表（附件2），对申报技术的安全性、有效性、成熟度、伦理和准入情况等进行综合评价。附于申报书后，合订成册。
3、技术资料：主要包括技术总结报告、查新报告、发表论文复印件（全文）、伦理审查批件、推广应用证明（附件3）及产生的社会、经济效益证明、SCI论文JCR分区检索报告、核心期刊论文网络检索页等。规格为标准A4纸，字体清楚，封面统一格式（附件4），首页为资料目录，内容按目录排序，独立胶装成册，一式2份。
（二）电子材料。
1、申报书：电子版《河南省医学新技术引进奖申报书》由“河南卫生计生科研管理申报评审系统”自动生成，网络传送的申报书，必须与纸质申报书内容完全一致，一经服务器接收，即不能自行修改。

2、需扫描上传的附件材料：《查新报告》首页及结论页；《已发表论文》论文首页；《专家评价意见》及相应证明等保存为.jpg格式上传。

所有上传资料需标明其文件名称、论文标明题目，在指定区域上传。
四、申报要求

（一）对项目完成人数量实行限额。一等奖申报项目主要完成人不得超过15人；二等奖申报项目主要完成人不得超过10人；三等奖申报项目主要完成人不得超过7人。

（二）项目主要完成人禁止重复申报。申报候选项目前5位主要完成人，同一人同一年度只能作为一个项目的完成人参加本年度医学新技术引进奖的评审。

（三）2017年度经评审未授奖项目，2018年度不得以相同技术内容再次申报新技术引进奖。

（四）同一个项目不得同时申报医学科技进步奖和医学新技术引进奖。

五、其它事项
（一）本年度成果奖励采用在线申报、网络评审的方式进行，网上申报请登陆“http://125.46.83.109:8088/download/”下载客户端，安装注册后进行在线申报。

《河南省医学新技术引进奖申报项目汇总表》应从“河南卫生计生科研管理申报评审系统”中生成打印（附件5）。

（二）网络申报时间截止到2018年4月6日，纸质材料受理截止时间为4月8~9日，逾期不予受理。

申报书电子版、附件电子版及汇总表发送到电子邮箱：kycbj@henu.edu.cn

联系电话：2592或23365089

联系人：王岩 陈郁

